

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Hol legyen az új határ?

(k. l.) Rothermere lord megkongatta a vészharangot a trianoni béke felett. Az egész világ felelősen már a maroknyi magyarság sorsára s a nemzetközi figyelem szentel annyi érdeklődést a mi ügyünknek, mint akármilyen más nagy, világot érdeklő problémának. Nyilvánvaló, hogy dacára annak a nagy közvéleménymegnyilatkozásnak, amely ezen a téren megnyilvánult, még elhatározó jelentősége a békereviziora nincs, elismerhetjük s meg lehetünk győződve, hogy még újságcikkek nem elegendők arra, hogy megváltoztassák a térképet, de igenis az újságcikkek s a közvélemény felvilágosított, jóindulatú érdeklődése megteremtik azt az atmoszférát, melyben a magyarság elindulhat visszafoglalni azt, amit Árpád ezer esztendővel ezelőtt ugyanilyen apró, jövőtlen szláv államcskákától már elfoglalt.

De nekünk kell megindulni ezen az úton! Mert vagy meg vannak az önálló céljaink s akkor azt csak a mi harcunk árán érhetjük el, vagy ha más nagyhatalom csinálja meg mindazt, ami a mi dolgunk volna, úgy annak gyarmati sors lenne a vége, amely ugyan talán a kenyérünket nagyobbá, de egyuttal keserűbbé is tenné.

A jelen állapotban társadalmi akcióval igyekszünk elérni a béke revízióját. Budapesten a társadalmi életünk vezetőiből megalakult a Revíziós Liga, melyet munkájában mindenkinek támogatni kell. Támogatni kell pedig jelenleg szellemi fegyverekkel, amely szellemi fegyvereknek feladata az, hogy az egész művelt világot átgyúrjuk az igazságunk képére, mert ha át lesz impregnálva a világ közvéleménye attól a lehetetlen, békerontó állapottól való undorodással, ame-

lyet nem csak mi, hanem egész Európa a trianoni béke jóvoltából élvez, akkor talán nem is kell puskaelövés, vagy nagyon kevés kell arra, hogy előrébb jussunk a jogos magyar aspirációk terén.

Sajnos, Mohács szellemi erői még mélyen szunnyadnak. Talán mert a megszállás szenvedései még mindig égően sajognak? De hiszen annál inkább hivatásunk nekünk a felvilágosító munka, nekünk, akik szabadon elmondhatjuk a saját bőrünkön tapasztalt ama tömérdek jóságot, amelyet annyi sok magyar szenved az idegen megszállás alatt. Azután a mi feladatunk lehet csupán megvonni azt a kompromisszumos vonalat itt Dél-Baranyában, amelyet Rothermere akciója kíván.

Sokan lesznek olyanok, akik erre azt felelik, hogy hiszen ez a legkönnyebb dolog, mivel sehol sem olyan egyszerű annak megvonása, mint itt, ahol a határ csak a Dráva folyása lehet. Hiszen igaz ez, de ezt be is kell bizonyítani, nem nekünk, hanem a külföldnek. Ehhez pedig sok adat, sok bizonyíték kell, amelyeket a mohácsi társadalomnak kell összehordani. Hiszen a ma élő nemzedék még úgy ismeri Dél-Baranyát, mint a tenyerét, de tiz esztendő múlva — ha addig nem változik meg ez a helyzet — sokan lesznek, akik például Dályokot csak az idelátszó tornyáról képzelik el s nem is sejtik, hogy milyen gazdasági, politikai, nemzetiségi és stratégiai érdekek fűzik hozzánk elválaszthatlanul.

Fel tehát a munkára, rögzítsük le mindazt, ami hozzánk fűzi Dél-Baranyát, lapunk minden szónak helyet ad, ami erre vonatkozik s gondoskodni fog arról, hogy megfelelő helyre jusson, ahol azután a magyar jövő érdekében felhasználhatják!

Általános adórevíziót kérnek a mohácsi érdekeltségek.

A kereseti adó ügyében az OMKE, az Ipartestület s a külföldi foglalkozási ágak értekezletet tartottak vasárnap. — „Azt kívánjuk, hogy becsületes állampolgárokat becsületes embereknek tartsanak.“ — A pécsiekhez arányítva lehetetlenül aránytalan a mohácsi adója. — Általános helyeslés fogadta a Mohácsi Hirlap cikkét.

Vasárnapi számunkban utat tört az az elkéseregés, amelyet a mohácsi adózó polgárok a kivétel ellen éreznek. A kivétel nyilvánosságra jutása óta lappangott ez az elkéseregés, az érdekeltek érezték az igazságtalanságot, valahogyan azonban az utóbbi években annyira megszokták már a terhek emelkedését, hogy ezt nem is tudják másképp elképzelni s csak az a körülmény indította meg az egészet, hogy

megismerték a pécsi kivételt s összehasonlították a mohácsival s látták, hogy mi kivételes elbánásban részesülünk — a terhünkre.

Az OMKE saját kebelében indított mozgalmat az aránytalan adókivétel ellen, amely ügyben vasárnapra értekezletet hívott össze a Délbaranyai Bank r. t. helyiségébe s amelyre úgy az iparosság, mint más foglalkozási ágakat meghívott, akik kereseti adót fizetnek.

Az ülésen Vida Dezső elnököt, mint az OMKE mohácsi fiókjának elnöke. A szép számban megjelenteket üdvözölve közölte, hogy Nádor Jenő, a pécsi OMKE-fiók titkára előadást tart a kereseti adó és általában az ezzel összefüggő kérdésekről.

Nádor részletesen és élvezetes előadásban ismertette a kereseti adó kivételének sérelmeit. Szerinte a legelső feltételünk és a legjogosabb kívánságunk,

hogy a kivételi hatóságok elismerjék becsületességünket és ne csalót nézzenek minden adóalanyban, akinek körmönfontosságát kell kikutatni.

Megállapíthatjuk, hogy sohasem hisznek semmiféle könyveknek, pedig a kereskedő hitelesen vezeti könyveit. Még könyvizsgálatok anyagát sem akarják sokszor elismerni.

Ismerteti azután az adómérséklési javaslatot, amely már törvényvényt vált a közeli napokban. Nagyon szeretné tudni, hogy

miért hívják ezt adómérséklési javaslatnak. Legalább is a kereseti adót fizetők részére egy szakasz sem biztosít kevesebb adót.

Az egyetlen szakasz, amely mégis némileg volna hivatva rajtuk is segíteni az, hogy a törvény értelmében

az 5000 P jövedelmen aluli adózóknak az adókivétel hatósága csak az esetben mondhat fel, ha meggyőződött arról, hogy az illető jövedelme nagyobbodott.

A gyakorlatban láttuk már ezt a szakaszt. A mai nagyon súlyos gazdasági viszonyok között majd mindenkinek rosszabbodott a jövedelme s mégis óriási számban mondják fel ezeket a kistételű adókat is.

Beszélt ezután az egyfázisos forgalmi adó behozataláról. Nem érti, hogy még mindig nem vezették be, mert az a kifogás, hogy nem vált be, nem áll meg, amit Ausztria példája bizonyít a legjobban.

Az egyfázisos forgalmi adó kérdésében egy véleményen van az egész ipar és kereskedelem. Egyes részletkérdésekben ugyan vannak félreértések, de ezeket a kormány megoldhatja.

Felhívja az érdekelteket, hogy támogassák a vezetőséget munkájában s akkor feltétlenül eredményt érünk el. A saját sorsával nem törődők olyanok, mint

aki a nyelvét elnyelte. Fuldokolnak, de hiába, senkisémet hallja kinyitkát, panaszaikat, mert hang nem jön ki a torokból.

A beszédet nagy tetszéssel fogadták.

Kaufmann József az ügyvédi kar képviselőjében megköszöni az élvezetes előadást, majd Vida Dezső elnök beszélt.

Ismerteti az ipar és kereskedelem s általában a szabadfoglalkozásuk nehéz gazdasági helyzetét, amelyet tetézett a veszített

háboru, amely óta terheik állandóan emelkednek.

Utal az adócsökkentő törvény ama szakaszára, amely az 5000 pengőn aluli jövedelmük adójának rögzítését írja elő. Ismerteti ezután, hogy Mohácson

az OMKE tagok mintegy 95 százalékának mondották fel az adót ezen a kereten belül. Világos tehát, hogy nem a törvény szellemén belül dolgoznak, mert ki hiszi azt el, hogy a mohácsi kereskedők helyzete ilyen arányban javult volna.

Megállapítja azt, hogy a mohácsi adózó polgárságot olyan nagy sérelem érte, amelyet egyéni felelőségekkel el sem lehet intézni, tehát azt ajánlja az értekezletnek elfogadásra, hogy

általános adórevíziót kérjenek.

Ebben a revíziós eljárásban a társadalom valamennyi rétegének kell résztvennie, mert mindenkit egyenként és összesen érte ez a sérelem.

A mohácsi polgárság elvárja azt is, hogy Mohács r. t. város tanácsa, mint ilyen is a segítségükre siet, miért is a revíziós kérelmet a tanácson keresztül véli beadandónak.

Ezt annál inkább így gondolja helyesnek, mert ha az adózó keresi, hogy tulajdonképpen hol emelték az adóját, a városnál azt állítják, hogy az adóhivatal, az adóhivatalban viszont, hogy a város így véleményezte.

A tanács tagjai ismerik legjobban nehéz helyzetünket, hisszük, hogy lesz bennük annyi tárgyilagosság, hogy a maguk részéről is megállapítják, hogy itt igazságtalanság és méltánytalanság történt.

A revíziós akció sürgős, mert nemsokára már összeül a felszólamlási bizottság s feltétlenül ez előtt kell majd a revíziónak megtörténnie.

Ezután Vida ismerteti a pécsi kivetéseket. Nagyon érdekes és tanulságos volt ez az összehasonlítás,

a hallgatóság hol csodálkozott, hol viszont keserű mosolygással telt morajban tört ki az egyes

nevek felolvasásánál.

Nem akarunk neveket közölni, nehogy félreállításra kerüljön alkalom, de szakmák szerint általánosságban ismertetjük az összehasonlítást.

Pécsett a legjobb gabonakereskedő 7060 P-jével szemben egy nemrég elhunyt mohácsi kereskedőnek 6000 P az alapja, akiről pedig köztudomású volt, hogy súlyos anyagi kárai voltak. A fakereskedők 50%-al jobban vannak Mohácson megadóztatva, mint Pécsett. A mohácsi rövidárkereskedőknél viszont a legkisebbeknek egyenlő az adója nagyforgalmu pécsi kereskedőkkel.

Ugyanígy van a fűszer, vas és rőfös kereskedőknél. A bőrkereskedőknél kivételesen névvel is szolgálunk, mert már egyszer közöltük Treuer Keresztély nevét, akinek 6000 P alapon van az adója kivételével, ezzel szemben Pécsett Szieberth 4300 P alappal szerepel.

Nagyon érdekes a cipészek kivételése is, ahol jóforgalmu pécsi cipészek 50%-al kisebb alapon vannak megadóztatva, mint Mohácson a legkisebb jobb cipész.

Igy aztán Vida sorra vette a fényképészeket, mézárásokat, vendéglősöket s az érdekeltek alig győzték a csodálkozást azon a jóakaraton, amellyel a mohácsi adóhivatal a mohácsi adózó polgárokat megörvendeztette.

Nagyon érdekes például, hogy Pécsett, ahol bizony az ügyvédeknek jó fizető bank ügyészeik vannak csak egy ügyvéd fizet 15000 P alapon, ezzel szemben Mohácson kettő. A pécsiéknél ezután kettő van még 10.000 P felül, Mohácson öt.

Az értekezlet folyamán aztán még igen érdekes és jogos panaszok hangzottak el. Így például már régebben elrendeltetett, hogy az adóhivatalnál az érdekeltek megbízottait is meg kell hallgatni.

Az érdekeltek meg is alakították képviselőtüket s az első évben végigdolgozták az egész kivetést, azonban

sajnálattal látták, hogy sohasem vették alapul ezeket a véleményeket. Teljesen illuzorikussá válik a működésük és hiábavaló a munkájuk ilyen körülmények között.

Nagyon érdekes volt az egyik felszólalónak az alábbi esete. Üzletét veszteséggel zárta le, amire könyvvizsgálatot rendeltek el ennek megállapítására. A könyvszakértők a veszteséget meg is állapították s amikor látták, hogy itt bizony bajos lesz adót kivetni

felhívták, hogy ajánljon fel adót.

Hát kérjük, hogy akkor, ha valakinek nincs jövedelme ilyen módon, egyezséggel is lehet az adót megállapítani, miért nem csinálják egyszer ezt fordítva.

A felajánlási módszerről többen is mondtak érdekes példákat.

A gyűlés d. u. 1 órakor ért véget. A résztvevők erős elhatározással váltak el, hogy feltétlenül kiesziklik a revíziót, mert más megoldást a mohácsi adóhivatalnál nem ismerhetnek el igazságosnak.

A magunk részéről még szükségesnek tartjuk közölni, hogy az adóról szóló cikkeinket folytatjuk. Vasárnap délelőtt sűrűn látogatták meg szerkesztőségünket s örömeiket fejezték ki akciónk fölött. A látogatóktól, de másoktól is tudjuk, hogy

cikkünk óriási hatást ért el. A gratulációk egész sorával halmozták el szerkesztőségünket, pedig csak kötelességünket teljesítettük s mint eddig is ezután is szívesen állunk a közönség jogos panaszainak rendelkezésére.

A mult cikkünkre még annyit, hogy az idején kivetés csak látszólagosan 10-12%-os emelést mutat, mert a valóságban több. Ugyanis, ha azt számítjuk, hogy a gazdasági viszonyok csak minimálisan számítva 20%-al romlottak, ezzel szemben az adó több mint 10%-al emelkedett, a végeredményben tehát vagy 30%-al emelték fel az adót.

Miért? kérdezzük s ez a kérdés feltétlenül választ vár, mert a közönség szívesen viseli a közterheket, de akarja tudni, hogy miért emelkedik az adó, akkor, amikor fizetőképességünk csökken s amikor a kormány is csökkeneni akarja. A végrehajtó szervek ne akarjanak a kormány ellen dolgozni, mert ezt nem fogjuk megengedni.

(—its—)

A bírósági ítéletet is felhasználják már, ha céljaik kívánják.

A Dunavidék mult heti számában az OFB. egy ítéletét közli. Kissé hosszúnak látszott ahhoz, hogy végig olvassa az ember s egy első látásra nem is tudtuk, hogy miért kellett ezt az ítéletet lehozni, amely ugyan közérdekű dologban dönt, de csak azokat érdekli, akik erdőbirtokossági tagok s akik úgy is meg tudják az ítéletet.

Később aztán rájöttünk, hogy a cél tulajdonképpen az volt, hogy dr. Prakaturon üssenek egyet a sorok között. Erre nézve aztán kérdést intéztünk dr. Prakaturn Tamáshoz, aki a következőket válaszolta:

— A hivatkozott OFB ítélet csak azt állapítja meg, hogy én erdőbirtokossági hányadrészeket vettem és hogy az erdőbirtokosság hányadrészei nyereszkesedés, üzérkedés tárgyai, de hogy én üzérkedtem volna, azt egyáltalán nem mondja. Ennél többet csak a rosszindulat tud az ítéletből kiolvasni. Egyébként ezen ítélet fenti megállapításai sem fedik a való tényeket, mert az ítélet egyszerűen átvette az ellenérdekű felek ügyvédjeinek beadványaiból ezt a részt, anélkül, hogy annak valódisága bizonyítva lett volna. Én semmiféle erdőrészeket nem szedtem össze — maga ez a kifejezés is eléggé meggondolatlan — hanem azokat tisztességes uton megvettem. Elvégre talán nekem is szabad valamit megvenni, nemcsak a „Dunavidék”-nek. Amit megvettem az ma is megvan, abból egy részt sem adtam el, tehát nem nyereszkesedésre vettem, nem üzérkedtem, mert üzérkedés az, ha valaki azért vesz, hogy azt haszonnal üzlet-szerűen tovább eladja. Ilyen üzérkedésre inkább én tudnék a tulajdonos rámutatni, holmi földparcellázásokkal kapcsolatban. Valótlán és hazug tehát a Dunavidék azon beállítása, hogy én üzérkedésből, földrészeket akartam elvonni kisemberektől — értsd alatta a földigénylőket — s ép oly valótlán az a beállítás is, hogy ilyesmit az OFB. ítélete rólam mond.

SZINHÁZ.

Repülj Fecském. — Nótás kapitány. — Sybill. — Ördög. — Alexandra.

Farkas Imre operettjei különleges zamatúak és értékűek. Ha beülne az ember a színházba anélkül, hogy tudná az operett-előadás címét és íróját, úgy a Repülj Fecském-ről is, meg a többiről is megállapíthatnók, hogy azok csak Farkas Imre tollából valók. A régi, békeidők romantikája árad minden sorából s ez a régi miliójú téna mind azt sugogja: Lesz még így!

Három napon ment a Repülj Fecském s mind a három nap igaz örömet okozott a közönségnek. A fess huszárhadnagy és a kedves Liesel szerelmi regénye, valamint a Matyi tisztiszolgának és a tótocka Marianká-

nak zamatos barátkozása nagyon alkalmas téma az operettre, amely főcselekményhez Farkas Imre sok-sok kellemes kedvességet kapcsol.

Az előadás a jók közül való. A szereposztás is megfelelő, a főszereplők Mórocz Baba, Sárossy Mihály, Takács Rózei és Latabár Rezső minden jelenete hangulatos és sikeres volt. A hadsereg is jó képviselőt hozott, valamint jó karakter-figurákat alakított Szakáts Teri, Békefi Róbert és Hortobágyi Artúr.

Hétfőn Farkas Imrének egy másik, nagyon híres operettjét adták, a Nótás kapitány-t. Ezt a darabot ismeri minden színházlátogató. Az előadásnak különösebb érdekességet adott Biczó Margit primadonnának a bemutatkozása. Az új primadonna kellemes alakú, fiatal, szép hangú színésznő. A hangja ugyan nem

teljes a felső régiókban s erősen drámai színezetű, de sok esetben ez széppé teszi egyes számain, míg máskor a hangjának a színe nem egyezik az énekszámok színhatásával. Az előadás egyébként közepes volt, bár a kifogástalan darabnak sok részlete igen hatásos. Biczó Margit, Mórocz Baba, Takács Rózei és a férfi főbb szereplők is jól játszottak.

Kedden az utóbbi idők egyik legmuzsikálisabb operettjét adták elő ugyancsak Biczó Margit fel léptével, a Sybill-t. Ismerős operett, amelynek bájos muzsikájára s mulattató szövegére háromnegyed részben megtelt a színház. Sajnos, az előadás egy igen súlyos csalódást okozott, amely szinte defektusnak is beillik, ez pedig Déri Pál alakítása volt, aki Petrov gárdatiszt szerepét adta. Nem okoljuk mi ezért a

súlyos hibáért elsősorban a szereplő színészt, mert hiszen a testőrhadnagy szerepe egy lírai tenorra illik s hogy Déri Pál nem lírai tenor, sőt nem is énekes színész, arról legkevésbé tehet ő. De Faragó színigazgató igenis tehet arról, hogy az ilyen fontos szerepkörre nincs színésze s tudhatná azt, hogy egy énekesrel nem lehet el a társulat. Mert mindegy lett volna, ha Konstantin nagyherceg szerepében is játszott volna Déri s Sárossy játssza a testőrtiszt szerepét, mert a gixer akkor sem maradhatott volna el.

Természetes, hogy ez az alakítás — hiszen Déri színészegyénisége sem erre a szerepre alkalmas — igen sok jelenetet tönkretett, amelyek az összehatást is erősen rontották. Különben az előadás elég jó lett volna, Biczó Margit kellemes Sybill, Sárossy

VIKREK

— 25 év a közigazgatásnál. **Weiszbarth** János somberekai jegyző folyó hó 2-án érte el 25-ik évfordulóját annak, hogy közigazgatási szolgálatba lépett. A Mohácson is általánosan ismert és közszeretetten álló érdemes jegyző ezt a napot csendes visszaemlékezésben ülte meg, pedig munkássága, buzgalma megérdemelte volna, ha kedves ünnepi évfordulóját mások is észreveszik.

— **Tonka néni bucsuja.** Kaptuk a következő levelet: Tisztelt Szerkesztő Ur! Mivel a mozi vezetősége új zongoristát szerződött a színház karmestere **Virág** Elemér személyében, a mozilátogatók legnagyobb része azt várta volna, hogy a távozó zongoristát öv. **Tonka** Gyulánét, aki már 16 esztendeje muzsikál nekünk egyfolytában, valamiféleképpen elbucszatja a mozitól és a közönségtől is. Ezzel szemben azt hallottam, hogy a közkedvelt Tonka néni egyszerű felmondással, végkielégítés nélkül küldtek el a mozitól, ahol 16 esztendőn keresztül tette kellemsé a rossz filmeket is. Igazán helyénvaló volna, ha ezt a derék asszonyt a mozi vezetősége érdemes és a közönség által megbecsült s értékelt működése megszűnésekor érdemei szerint megjutalmazna s a mozitól és közönségtől illően elbucszatná. Tisztelettel: *egy állandó mozilátogató.*

— **Nentásvich** Andor pécsi polgármestertiszteletbeli doktortá avatják. A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy az Erzsébet tudományegyetem **Nentásvich** Andor királyi tanácsost, Pécs város polgármesterét a város fejlesztése és közművelődés ügyének előmozdítása terén, valamint a tudományegyetemnek Pécsen való elhelyezése körül szerzett kiváló érdemei elismerésül *tiszteletbeli államtudományi doktorrá avathassa* és részére a tiszteletbeli doktori oklevelet kiszolgáltassa.

markáns és jó nagyherceg voltak s **Takács** Rózsi, **Latabár** és **Békési** a komikus elemet jóízűen adagolták. A kisebb szerepek is jó kezekben voltak.

Fehér Gyula fellépte szép házat vonzott **Molnár** Ferenc **Órdög** c. darabjához. A darab **Molnár** írói munkásságának arra az idejére esik, amikor még sok mondanivalója volt s tudta ezt fordulatosan, szellemesen a közönség elé találni. **Fehér** Gyula a főszerepben kitűnő alakítást nyújtott, **Ladomerszky** méltó partnereinél bizonyult **Fóór** Miklóssal együtt. Jó volt **Szakács** s általában az egyszer a vendégművész partnerei is sikerrel segítettek az előadást. A kiállítás külön dicséretet érdemel.

Csütörtökön **Alexandra** operett ment. Az operett-együttes kiegészítve **Biczó** Magdával, szép előadást mutatott be.

— **Adományok a levétkönyvtár részére** **Dr. Dakics** Mihály és **Keinráth** Zsigmond 12—12 db könyvet ajándékoztak a levétkönyvtár részére. A Levente Egyesület ezután is hálás köszönet mond a nemes szívű adakozóknak.

— **Herger** hegedűművész **Mohácson.** A régi jó bekevilagnak egyik nagyon szimpatikus alakja tért vissza közénk. **Herger** József hegedűművész Jugos laviából visszajött Mohácsra, hogy születési helyén értékes munkájával elősegítse a mohácsi zene-kultúra fejlődését. Ezután nem csak az ő művészi képességeit fogják hangversenyeken és egyéb előadásokon hallani, hanem **Herger** József ismét kezébe veszi a vezénylő pálcát, hogy Mohács hegedűlni vágyó ifjait az igazi tudás s ha alkalmas arra valaki, a hegedűművészet révén vezesse. Aki szereti a hegedűt és meg akar jól tanulni ezen a hangszeren játszani, az bizza magát **Herger** József művészi kezére.

— **A Lövészegylet** kéri tagjait, hogy vasárnap d. u. 4 órakor a Schmidt-féle téglagyárban jelenjenek meg.

— **Új hajóállomás.** Folyó hó 31-én a Budapest-Mohácsi Dunaszakaszon új állomás nyílik a személy és teheráru forgalom részére Madocsán. A Mohács felé induló hajó naponta d. u. 1/4 órák, a felfelé igyekvő d. u. 4 óra 40 p. kor érinti az állomást.

— **Országos vásár** **Sombereken** **Sombereken** folyó hó 8-án, hétfőn lesz az országos kirakodó vásár, amelyre vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Strandpanaszok.** Az idej nagyszerű strand és a hozzávaló idő tömérdek embert kivív a szigeti strandra. Sőt nemcsak a mohácsiak ismerik és élvezik a kiváló strandot, hanem nap-nap után feltűnnek a homokon a mohácsi rézbőrűek között habfehér idegenek, akiknek a színéről is látszik, hogy valahonnan nyugat-tábról jönnek. Csak dicsérni lehet a város vezetőségét, hogy felismerve a strandolás jelentőségét, a közlekedést meggyorsítandó, a «Mohács» motoros hajót beállította a szigeti átkeléshez. Aránylag csekély a jegyek közötti differencia, amelyért a gyors átkelés feltétlenül nagyon kárpótol. Baj azonban az, hogy ez a motoros néha nem áll a fürdőzők rendelkezésére. A minap is délután csak *négy óra tájban* indult a motoros, még pedig azért, mivel a személyzet másutt volt elfoglalva. Ennek nem szabad megtörténni, mert egyrészt a város elég nagy jövedelemtől esik el, másrészt pedig a közönségnek joga van követelni azt, hogy a rendszerezett motorosközlekedést igénybe vehesse. — A másik panasz az, hogy *kutyát is visznek a strandra.* Egy — különben szimpatikus — kutya majd minden délután együtt strandol a közönséggel s megesis bizony, hogy az uzonnás kosarakból ki-kiveszi a maga részét. Mig a városban a sintér elfogja a kutyákat, addig a strandon szabadon korozhat... Kellemtelen még a strandon a por is, amit talán valami évekre

szóló intézkedéssel — pl. a kocsit át helyezésével, kikövezéssel, öntözéssel vagy egyéb valamivel — szintén el lehetne tüntetni. Ugyancsak szükséges volna a jelzőpóznákat — amelyekből mint-ha hiányozna is már egy pár — a Duna apadásával beljebb vinni, mert most a megengedett vonalig csak körülbelül a térdeit áztathatja meg az, aki szigorúan tartja magát a hatósági rendszabályokhoz.

— **Száz év óta nem volt olyan hőség, mint az idén.** Az „Időjárás” most megjelent számában **Fraunhoffer** Lajos érdekes adatokat közöl a rettenetes hősegről. Megállapítja, hogy a 27 fokos, vagy ennél magasabb napi középhőmérséklet az elmúlt 57 év alatt csak háromszor fordult elő, legkorábban június 17-én 1885-ben. Olyan korán, mint az idén, egyáltalában nem volt még ilyen magas napi középhőmérséklet és sohasem volt 3 napon egymásután, mint ez évben június 2-án, 3-án és 4-én. Hogy az ideiz hasonló abnormitást találjunk, több, mint száz évvel kell visszaemlékeznünk az időjárás krónikájában, így egészen 1811-ig, amikor június első három napján valószínűen az ideiz hasonló hőség volt.

— **Adópanasz.** Igen tisztelt Szerkesztő úr! A Mohácsi Hirlap mult vasárnapi számában egy cikk jelent meg a mohácsi aránytalan adókiegészítésről, amelyben a cikkíró írja, hogy a mult évben arányos volt az adókiegészítés, pedig a mult évben is előfordultak aránytalanságok, ezt nagyon sok adózó siratja ezekben a nehéz időkben. Akkor amikor szegény hazánkat az átkozott Trianon ugyanis nagyon elvérezette, örülünk ha a rendes adókat kitudjuk fizetni és mellette megvan a szerény megélhetésünk. Például a mult évi házadóm oly magas volt, hogy mikor kartársaimtól érdeklődtem, hogy mennyi házadójuk van, akkor tártul elem a mohácsi adóaránytalanság. 1926. évre 282 aranykor. adóm volt, ami más hasonló vagy talán még jobb üzlet után is 29, 70, vagy 80 aranykorona házadójuk volt. Hol van itt az arány? Ha elmegy az ember az adóhivatalba, felvilágosítást nem kap. Szomorú ez bizony ránk nézve azokra, akik az aránytalan adókiegészítést sanylik. *Egy mohácsi korcsmáros, aki nagy adóaránytalanságot szenvedett. (T. J.)*

— **Váltóhamisító mohácsi asszony.** Agyafúrt módon akart pénzt szerezni öv. **Szabó** Lajosné, azonban rajtavesztett. Az eset a következőképpen történt: Özevgy **Szabó** Lajosné a mult héten felkereste **Lakatos** Ferencné mohácsi asszonyt és megkérte, hogy ő meg 12 éves leánya irjanak neki alá egy okiratot. **Lakatos** Ferencné a hosszas rábeszélésre **Kovács** Zsófiának, öv. **Szabó** Lajosné édesanyjának a nevét, **Lakatos** leánya pedig **Apári** Éva nevét írta alá a kérdéses okira. Később aztán kiderült, hogy az okirat egy 500 pengős váltó volt, amelyet öv. **Szabó** Lajosné az egyik takarékpénztárnál leszámítottatott. Egy ovadéklevélre is ráhamisította a két nevet öv. **Szabó** **Lakatos** Ferencné később

gyanút fogott és a rendőrség elé került az ügy, ahol **Gyöngy** Lajos dr. rendőrfogalmazó letartóztatta öv. **Szabó** Lajosné. Öv. **Szabó** Lajosné a rendőrségen elismerte bűnösségét. Elmondotta, hogy sürgősen pénzre volt szüksége s tudta azt, hogy édesanyja, a Kölköden lakó **Kovács** Zsófia nem ír alá részére váltót, ezért fordult **Lakatos** Ferencnéhez, akit sikerült is rávenni arra, hogy édesanyja nevét aláírja a váltóra. Ő a saját nevét és **Zsiga** József nevét írta a váltóra, amelyet azután fennakadás nélkül leszámítottak. A letartóztatott váltóhamisítót a járásbíró útján a rendőrség a kir. ügyészségnek adta át.

— **A város és a strand.** Mint értesülünk a város foglalkozik azzal a tervvel, hogy a jövő évre kezelése alá veszi a strandot. Öltözőket épít, rendben tartja s általában megkönnyíti a fürdőzést.

— **Vigyázatlan csónakosok.** A dunai csónakázásnak úgy látszik már állandó rovatot nyithatunk. Szerdán délután ismét egy fürdőző társaság vigyázatlansága folytán felborult a csónak és a bentülők a Dunába estek. Szerencsére sikerült valamennyit kimenteni. Figyelmeztetjük a fürdőzőket és csónakázókat, hogy a folyamórség állandóan ellenőrzi a Dunát és az ilyen esetekben megteszi a feljelentést. Eltekintve attól, hogy életükkel játszanak, büntető eljárás is indul ellenük.

— **A piaci árak és a gazdák.** A legutóbbi közgyűlésen **Böröcz** István képviselőtestületi tag igen helyesen jegyezte meg, hogy miért mindig a gazda közönség terhére maximálnak? Miért nyulnak csak a gazdák által piacra vitt árak áráihoz? Igaz viszont, hogy épen ezek a legfontosabb cikkeink a megélhetéshez s itt érezzük meg a legjobban a drágaságot, mert bizony enni kell. Már előbb is megirtuk, hogy nem tartjuk helyesnek, ha az áralakulásba mesterségesen beavatkoznak sem a hatóságok, sem pedig mások részéről. Az áraknak a termés, a kínálat és kereslet szabályai szerint kellene alakulniok s a mohácsi gazdáknak érdemes volna gondolkodni azon, hogy egy értékesítő szövetkezet alakítása nem volna-e kifizetődő valami? Az eszmét megpendítettük, ha érdeklődést látunk visszatérünk rá. A gazdák is a közönség is nyerne vele feltétlenül.

— **Meztelen napfürdőzők.** Hála Istennek nem Mohácson történt. Debreceni Hirlapban olvassuk, hogy ott megalakult a meztelen napfürdőzők szektája. Ez a szekta Németországban számol nagyobb hívó tömeget s célja az, hogy nap sugarai az egész testet ériék s így élvezzék és érezzék gyógyító és erősítő hatását. A tapadó trikó után egész jogosan vártuk, hogy ez sem fog elmaradni. Hogyne éppen ez maradna el. A laptárs aztán azt írja, hogy csak komoly férfiak és nők vesznek részt ezeken a napfürdőzők, amit mi készséggel el is hiszünk. A zulukafereknél s más meztelenül járó törzseknél is persze csak így van ez s ha sokáig haladunk a divattal hát egészen szépen elértünk azok kulturájáig...

— **Meghosszabbítják az építkezési adókedvezményt.** Az új építkezésekre tudvalevőleg a kormány 30 éves adókedvezményt adott, ha ez év július 31-ig az építkezést megkezdik és december 31-ig az új épület tető alá kerül. Mivel sok építési szándékozó részben a bankok hitelpolitikája miatt, részben pedig egyéb okokból erre a határidőre nem tudta az építkezést megkezdni, a kormány foglalkozik azzal a gondlattal, hogy meghosszabbítja ezt az adókedvezményt s a 30 éves adókedvezményt biztosítja azok számára is, akik az építkezést ebben az évben megkezdik.

— **Mi is az a diktatura?** Laptársunk legutóbbi számában elmereng a „guzsba kötött közügyeken” s elpanaszolja, hogy „mindaddig, amíg a vezér üdül, fontosabb ügyet szóba hozni — tilos.” Mivel mindezen szörnyűségeket mi mindezeideig nem tudtuk, sietünk ezt nyilvánosságra hozni s mi a keserűséget még megtettük újabb panaszokkal, hogy például tényleg abszurdum az, hogy a polgármester szabadsága idején nem hozzák tető alá a fontosabbnál, fontosabb ügyeket és ilyenkor nyári meleg idején, amikor a hosszú közgyűléseket oly diszkrétén kevesen látogatnák s azok is, el-elszunnykálnának ottan, hogy nem lehet az egész évre valót letárgyalni s akkor a téli zord időben legalább senkinek sem kellene kimozdulni hazulról, mert annyira rendbe lehetne hozni a városháza táját? Na meg azután miért is olyankor tárgyalni valamit, amikor akadnak majd akadékoskodók s miért ne most, mikor mindenki őszintén pihenni akar kezdve a vezértől az utolsó közkatonáig, a polgármestertől a szolgálókig? Bizony ez — akár hogy s mint is nézzük — diktatura! Mi is lehetne más? A diktatura ellen pedig csak forradalommal lehet segíteni, no nem épen akkorával mint volt a bécsi, hanem valami kicsi palotaforradalommal.

— **Autóbaleset Harkány közelében.** Vasárnap este fél 11 óra között könnyen végzetessé válható autóbaleset történt Harkánytól 6 kilométernyire a kövesi csárdá közelében. Novák Imre pécsi autóvállalkozó Valter József nevű sofőrje egy utasokkal megtelt 6 személyes Puch autóval jött Harkányból Pécs felé. Menetközben egy hidnál, forduló közelében a kocsis hátsó kereke kiesett, a kocsi feldől, de az utasoknak és a sofőrnek semmi bajuk sem történt. Az autó 6 utasa bement Harkányba, ahonnan egy autóbuszon mentek haza Pécsre.

— **Magyarország vesztesége a világháborúban.** A Magyar Statisztikai Szemle legújabb száma beszámol a világháború alatt szenvedett magyar vérvesztéséről. Nagymagyarországban 3,408,630 ember vonult be, tehát a lakosság 17.04 százaléka. 380,774 magyar katona esett el. 743,359 megsebesült. 399,555 eltűnt, 614,808 hadifogságba esett. Ezzel szemben az osztrákok vesztesége kevesebb. A cikk megállapítja, hogy a mai 30—40 évfolyamok 10 százaléka pusztult el a háborúban.

Veszedelemes vihar vonult el pénteken felettünk.

Az isteni gondviselés pénteken egy nagyon veszedelemesnek látszó szerencsétlenségtől mentette meg a várost és környékét. A múlt héten kezdődő kánikulában pénteken délután súlyos felhők gyűltek az égen. Már négy óra felé erős szél kerekedett, amely elől a nagyszámu strandolók közül a legtöbben haza tértek. Többen azonban — mivel közben a felhők szétszörlottak — túl maradtak a strandon.

Hat óra tájban — viharos gyorsasággal — délnyugatról meg hatalmasabb fellegek gyűltek, amelyek rövidesen ellepték az egész égboltozatot. Hét óra felé kitört a vihar, amely legelőször óriási szélben nyilvánult meg. Az egész város porát — ilyenkor látszik meg, hogy mennyi van — felkavarta a szél s az emberek alig tudtak idejében fedél alá menekülni Nemsokára veszedelemes villámlásokkal és mennydörgésekkel tarkázódott a vihar, miközben a szél mindjobban erősödött.

Az erős szél a polgári

iskola Király-utcaifrontja előtt kidöntött három villanyoszlopot, kitérdelt a városban, az országúton, a szállóban fákat, illetőleg letört hatalmas ágakat, kitérdelt szőlőkarókat s lerázta a gyümölcsöt.

Ezer szerencse, hogy ekkor nem csapott be sehova sem a villám, mert óriási tűz ütött volna ki az óriási szél következtében. Később megeredt a zápor, de ekkorra a villámcsapások is sűrűbbek lettek.

A Gólya-utcában egy transzformátorba becsapott a villám, amelytől az kigyuladt. A tüzoltók azonnal nagy készültséggel kivonultak s amikor a villamos vezetékét elvágták, a tüzet is elojtották.

A város hosszabb ideig sötétségben volt, de a vihar elmúltával a bajokat ismét rendbe hozták s a világitásban azután nagyobb zavar már nem volt.



— **Az elhunyt hercegprimás sírfelirata.** Az esztergomi bazilika sírboltjában pihen Csernoch János hercegprimás. A sírűreg még jelen, de már megrendelték azt a fekete márványtáblát, amely János primás emlékét örökíti meg. A klasszikus latinsággal megfogalmazott sírfelirat magyar szövege a következő:

— Római szentegyházunk Szent Özséből nevezett áldozár bibornoka, Magyarország hercegprimása, esztergomi érsek, Krisztusban kedves atyánk

Csernoch János

a főpapok példaképe, az Egyház erőssége, a Haza oszlopa, tizenöt szomorú éven át csodás bölcseséggel és fáradhatatlan munkával kormányozta nyáját. Mint a Haza és saját Egyházmegyéje szörnyű sorsának áldozata, mindenkitől megsiratva, 1927. július 25-én meghalt.

Itt nyugszik békében.

Az emléktábla nemsokára elkészül és ünnepesen fogják elhelyezni a hercegprimás sírkamrájának falára.

— **Ellenőrzik a rádiókészülékeket.** A Mohácsi Hirlap múlt heti számában azt az ideát vetették fel, hogy a posta felkérésére az amatőrök közül valaki felülvizsgálja a készülékeket s a visszacsatolásos rendszerűeknél megfigyelné, hogy kinek a készüléke fütyül. A posta vezető-sége készséggel s helyesséssel elfogadta eszménket s a főnök szabadsága alatt a postahivatalt vezető Frigyes főtitest előterjesztésére a pécsi igazgatóság meg is engedte ezt a megoldást. Értesülésünk szerint Keinrath Zsigmond fogja a felülvizsgálást eszközölni. A munka megkönnyítése végett — mert hiszen díjtalanul megy — a posta nem zárkózna el, ha még valaki jelentkezne, szívesen adna annak részére is megbízást. Az amatőrök saját érdeke ez, a hozzáértők közül tehát jó volna jelentkezni még valakinek.

— **Elfogták a szélhámos angol nyelvtanárt.** Megirtuk annak idején, hogy egy állítólagos angol nyelvtanár Grünbaum Adolf szabót egy ruhával másokat pedig előlegekkel károsított meg s eltűnt. A rendőrség nyomozást indított és most sikerült is Budapesten elfogni. Az illető Bauer Lajos, tényleg nyelvtanár, azonban elzüllött. A mohácsi csalátsokát beismerte. Letartóztatásba helyezték s megfigyelés alá vették, mert trachomagyanus.

— **Állat az emberben. Schreiber Mihály 53 éves szigeti lakos egy 13 éves kisleányon erőszakot akart elkövetni, de büntette szerencsére nem sikerült.** Megfertőzés büntetének kísérlete címén a mohácsi államrendőrség letartóztatta s a járásbíró-ság útján a pécsi kir. ügyészségnek adta át.

— **Részletre vette és eladta a biciklit.** Agyafurtaan akart pénzt szerezni Bálinti Lajos 28 éves mohács-szigeti lakos. Bálinti a mohácsi Bezerédy-cégtől vett egy biciklit — részletfizetésre. Mielőtt azonban a részleteket lefizette volna, fogta a biciklit, eladta s a kapott pénzt a saját céljaira fordította. Feljelentésre sikkasztás címén az államrendőrség őrizetbe vette. A nyomozás folyik.

— **Százéves a szájharmonika.** Most van száz éve, hogy a szájharmonikát föltalálták. Ebből az alkalomból a berlini szájharmonika zenekar (mert ilyen is van) jótékonycélu hangversenyt adott ez egyik protestáns templomban.

— **A főzelékfélék és tejtermékek forgalmiadóját eltörltik.** A minisztertanács állandóan foglalkozik a drágaság kérdésével s a maga részéről a forgalmiadó részben megreformálásával segít eltörni azt. Most a főzelékfélék és tejtermékek forgalmiadójának eltörlését határozta el a minisztertanács, viszont a husnál az egyfázisu forgalmiadót vezetik be, amit a vágóhidon rónak majd le.

— **Bélrenyheség,** gyomor- és bélhurut, a vastagbélfal kezdődő megbetegedése, vakbélgyulladásra való hajlamosság esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a bélműködést kitűnően szabályozza. Kapható gyógyszer-tárakban, dró-zériákban és fűszer-üzletekben.

— **A TESZ megalakította a trianoni béke revízióját előkészítő országos bizottságot.** A trianoni rabság hosszú, keserves hét esztendeje alatt a magyar nemzeti társadalom egyesületi várakat, szövetségi, védelmi vonalakat épített, hogy az évről-évre fokozódó általános leszegényedés nyomában járó veszedelmekkel szemben a nemzeti ideálok védelméről gondoskodják. Ezek az egyesületek, társadalmi szövetségek voltak az integritás sokszor üldözött gondolatának, a magyar jövőt váró titkolt reménységek ápolói. Ezeknek a Társadalmi Egyesületeknek lelkes és egyöntetű megmozdulásával indult meg a TESZ vezetése mellett a magyar nemzeti társadalom fokozott küzdelme a hét éves trianoni békediktátum revíziója érdekében. Amikor Rothermere lord a megcsufolt magyar igazság védelmében fel-emelte szavát a művelt világ közvéleményének ítélőszéke előtt a Társadalmi Egyesületek Szövetsége távirati uton, később levélben fejezte ki a magyar nemzeti társadalom elismerő háláját és tiszteletteljes köszönetét. A nemes Lord által megindított akció hatásos alátámasztása céljából a TESZ elnöki tanácsa megalakította a Trianon Békészerződés Revízióját Előkészítő Országos Bizottságot. A bizottság célja, hogy munkakörébe kapcsolva a magyar társadalom kiválóságait, minden magyar vonatkozású külföldi kapcsolatot kiépítsen és megdönthetetlen adatokkal szerelje fel ügyünk védő külföldi barátainkat. Itthon felvilágosító, adatgyűjtő felolvasások, tiltakozó gyűlések keretében tömöríti a magyar milliókat, mert egyedül a magyar társadalom nyújthat élő bizonyosságot Európa békéjét féltő nyugati hatalmaknak arra nézve, hogy mivé nyomorodott Magyarország azokon az alapokon, melyeket neki Trianonban adtak. Azoknak az aggodóknak a megnyugtatóására, kik a Rothermere határok kitzűzésében az integritás gondolatának az el-ejtését látnák, a TESZ hangsúlyozza, hogy a történelmi Magyarország határainak visszaszerzése pillanatig sem lehet alku tárgya, de minden lépés, melyet a történelmi cél valóistása felé teszünk, rabmagyar milliók szabaddulását jelenti és visszaad egy-egy földszávet, az ősi föld egy-egy megszentelt darabjából. A TESZ ezton is felhívja a magyar nemzeti társadalmat, hogy ebben a felvilágosító tájékoztató munkában társadalmi, felekezeti és vagyoni különbség nélkül vegyen részt mindenki, aki bármivel segítségére lehet a Bizottságnak a tekintetben, hogy nemzeti sereleinket végre a történelmi osztó igazság ítélőszéke elé terjeszthessük.

— Talált tárgyak. Találtak egy zsebkést és 20 fillért. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrkapitányságon.

— A „Selector” gép üzeméről. Érdeklődésünkre a következő adatokat szereztük be: A „Selector” gép teljes megterheléssel és megszakítás nélküli munkával egy nap alatt 40—50 mm. buzát dolgozik fel. Ilyen teljesítmény azonban csak nagy uradalmaknál érhető el. Ha a gép kisgazdák részére külön-külön dolgozik, gyakran üresen fut, avagy ki kell kapcsolni az áramot és a gép áll. Ennek folytán a napi teljesítménye kb. 25 mm. Számítva métermázsánként 2 kg. vámot, a napi bevétel 50 kg. buza, illetve 13—14 pengő; levonva az áramfogyasztásért 9—10 pengő, marad napi 3—4 pengő egyéb költségekre. Ebből kitűnik, hogy *Köszl* Ottó mohácsi magnemesítő a „Selector” gépet tényleg csupán alig az önköltségek fedezése ellenében bocsátja a gazdatársadalom rendelkezésére, hogy annak nagy előnyeiről meggyőződhesenek. Miután a gépet főképpen a saját nemesített magvai tisztítására és kiválasztására szerezte be, a lehetőségek keretei között a jövőben sem kíván ettől eltérni. Hitelt érdemlően megállapítottuk, hogy országszerte és a külföldön is buza után 5 kg. vámot szednek, sőt sok helyütt 100 kg. a gépen tisztított és nemesített buzárért 120—130 kg. közönséges buzát kell fizetni.

— Megfiatalították Pálmay Ilkát. Végre befutott az első színesznő, aki nyíltan bevallotta, hogy nem tud belenyugodni az öregségbe. Gróf Kinszkyne Pálmay Ilkáról van szó, aki harminc—negyven évvel ezelőtt tündökölt, mint primadonna. Pálmay Ilka azonban már rég letűnt a színpadról, pedig kora ellenére feltűnően meg tudta őrizni frissességét. Ezt a természetes frissességet keveselte a kitűnő művésznő, aki fölkereste dr. Ertl egyetemi magántanárt és a legújabb tudományos vívmány szerint fiatalító operációnak vetette alá magát. Az operáció — úgy látszik — mesésen sikerült, mert a művésznő életvidámsága mellett láthatóan megfiatalodott. Pálmay Ilka természetesen újra akarja kezdeni az életet. Reméljük azonban, hogy nem táncos szubretnek szerződik.

— Az arzenpermetezés hatását a rágókártevőkre, növényekre és háziállatokra ismerteti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl a kuszó-rózsákról, a vakondokról, a kabócák kártevéséről, a gyümölcsfák leveleinek sárgulásáról, a patkányfogó hordókról, a drótféreg irtásáról, a szőlőmoly- és ilonca fejlődéséről, a szőlő csonkázásáról, a gyümölcsfeldolgozásáról, a zöldség és virágmagtermesztésről, a szamóca, ribizli és egres szaporításáról, a ciklamenről, a rózsza szemzéséről, a fenyőfélék, a muskátli, a leander és a szegfű dugványozásáról stb. A dusan illusztrált szaklapokból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, Földmívelésügyi minisztérium) a lapra való hivatkozással egy ízben díjtalanul küld mutatványszámot.

Vakmerő rablótámadás nappal Dunaszekcsőn.

Szombaton délután vakmerő rablótámadás történt Dunaszekcsőn. *Prokob* Ferenc szekszárdi illetőségű csavargó kísérelt meg rablást Dunaszekcsőn *Bodor* Istvánné sz. *Peller* Regina korcsmárosné ellen. Az eset a következőképpen történt:

Szombaton délután *Bodor* Istvánné a sötét mellett levő szobában egy kissé lepihent. Már félálomban volt, amikor hallotta, hogy valaki bejött a korcsmába és az ivóban járkal. Azt hitte, hogy vendég érkezett, felkelt, hogy kiszolgálja. Amikor belépett a sötétbe, egy elhanyagolt külsejű fiatalember nyitott késsel támadt rá és pénzt követelt. A halálra rémült korcsmárosnének egy szó sem jött ki a torkán, a rabló pedig fenyegetőleg közeledett feléje.

A védtelen asszonynak szoron-

— Elfogták az egypengősök hamisítóját. Megirtuk, hogy Budapesten hamis egypengősök kerültek forgalomba, amelyek azonban elég gyatra utánzatok voltak. A hamisítványokból vidéken nem vettek észre egyet sem. A budapesti rendőrségnek most sikerült hamisítójukat *Végh* György elzúllott főiskolai hallgató személyében elfogni, aki tettét beismerte.

— A legújabb ősi divatlap-újdonságok megérkeztek és a legnagyobb választékban kaphatók *Fridrich Oszkár* könyv- és papírkereskedésében, Mohács.

— A postai forgalom kiterjesztése a külföldre. A kereskedelmi miniszter rendelete közli, hogy Franciaországgal a kölcsönös utánvételes értéklével és értékdoboz forgalom megnyílt, továbbá aug. 1-én megnyílt Németalfölddel az utánvételes ajánlott levélpostai küldemények, utánvételes értéklevelek és értékdobozok, valamint postai megbízások kölcsönös forgalma.

— Ahol tilos a bubi. Kinában egy hirtelen rendelkezés megtiltotta a nőknek a bubifrizura viselését. Ezt a modern visetet ellen irányuló rendeletet Csili kormányzó adta ki és a rendelet hatálya úgy az asszonyokra, mint a lányokra kiterjed. A rendelkezés visszamenő hatállyal bír, amennyiben azokra is vonatkozik, akik már bubifrizurát viselnek. Ezeknek ugyanis három hónapon belül meg kell növesztetni a hajukat.

— Magától értelődik... A konflis nyikorogva dökög a poros utcán. Sötétedő este van. A konflis lámpásai nem égnek, ezért rá is szól a sarki rendőr.

— Miért nem égnek a lámpásai? Nem tudja, hogy ez kihágás?

— De tudom biztos ut kérem...

— Hát akkor miért nem gyújtja meg?

— Nincs rá szükség kérem alássan, mert a lovacskám úgy is vak mind a két szemére.

— Az már más!... Akkor mehet.

gatott helyzetében kutyája jött segítségére, amely eddig egyik asztal alatt hűsölt. A hű eb, amikor látta, hogy asszonya veszedelemben forog, a nyakába ugrott a rablónak, aki viaskodni kezdett a hatalmas házőrző kutyával. *Bodor* Istvánné felhasználta a kedvező alkalmat, kiszaladt a korcsmából és segítségért kiáltozott. Erre a rabló, miután sikerült magáról lerázni a kutyát, menekülni próbált és szaladni kezdett a korcsma mellett elhúzódó védőgátan. A menekült azonban a kormárosné segélykiáltásaira figyelmessé lett halászok üldözőbe vették és elfogták. Az ügyészségre beszállított *Prokob* Ferencet előzetes letartóztatásba helyezték és rablás, valamint szándékos emberölés kísérletének büntetése miatt megindult ellene az eljárás.

— A háztulajdonosok szervezkedése. Az immár két évtizede működő Háztulajdonosok Országos Szövetsége városunkban is megkezdte szervezkedését. A Háztulajdonosok Orsz. Szövetségének ugyszólván az ország valamennyi városaiban és községeiben van már megfelelő szervezete. Most nálunk is folyik ez a szervezkedés és legközelebb a Háztulajdonosok Orsz. Szövetsége központjából *dr. Németh* Béla országos elnök és *Szombathy* Kálmán ügy. igazgató le fognak jönni és egy imponáns alakuló gyűlés keretében fogják a Háztulajdonosok Orsz. Szövetségének feladatait ismertetni. A Háztulajdonosok Orsz. Szövetsége nemcsak a háztulajdonnal összefüggő érdekeket védi, hanem ezen megszervezés által a polgári rend biztosítása és a magántulajdon szentségének feltétlen elismerése körül megbecsülhetetlen szolgálatot tesz.

— Drágaság és sztrájkmozgalmak Budapesten s az ország egyéb ipari városaiban a munkások erős bérmozgalmat indítottak s mivel a mai súlyos időkben ezen bérmozgalmak és bérkövetelések, nem csupán azért mivel a vállalatok nem bírják el, hanem országos gazdasági érdekből is, nem teljesíthetők, sok helyütt a munkások a sztrájk két élű fegyveréhez nyultak. A sztrájkmozgalom jelenleg terjed s a vas-, építő-, malom- és sütőiparban. Pécssett a bányászok is sztrájkolnak béremelésért, amire a munkaadók munkaskizárással feleltek. Remélhetőleg a sztrájkmozgalmak hamarosan véget érnek, aminek az egyik főelőfeltétele, hogy a drágaság ne fokozódjék, hanem csökkenjen. Az idej jó termés hihetőleg rövidesen érezetni fogja az ármérséklések terén a maga jótékony hatását s akkor a mostani sztrájkmozgalom oka önmagától meg fog szűnni.

— Közmondás. Lelkész: Ejnye, ejnye, Mihály gazda, már harminc éve házasok és most akar válni? — Mihály gazda: Főtisztelendő uram, jobb későn, mint soha...

— Szigorítják az állatbetegségek bejelentési kötelezettségét. Az állategészségügy fejlesztésével kapcsolatban új állategészségügyi törvényt készítenek elő, amelyben hirtelen szigorítani fogják az egyes állatbetegségek bejelentési kötelezettségét. Eddig állatkitelünkkel szemben a külföld sokszor aggodalmat támasztott arra hivatkozva, hogy a magyar exportállat fertőző betegségben szenved. A készülő állategészségügyi törvény elő fogja segíteni a beteg állatok pontos és lelkiismeretes bejelentését, elkülönítését és kiirtását. Így lehetlenné lesz téve, hogy a külföld akár komoly okból, akár más szándékkal a magyar állatok veszélyes fertőző voltára hivatkozhassék. Természetesen a törvény gondoskodni fog arról is, hogy azok, akik beteg állataikat bejelentik, ezáltal ne szenvedjenek anyagi károsodást. Így egyes eseteknél 60—80 százalék, tüdőlobnál pedig 90 százalék kártérítést fognak adni a kiirtott állatoknál. A gyakori száj- és körömfájásnál, továbbá a keleti marhavésznel 100 százalékig terjedő kártérítést is megállapíthatnak.

— A cseh kereskedelmi szerződés vámtarifális mérséklései. A napokban életbelépő cseh—magyar kereskedelmi szerződés igen sok exportcikkünk csehországi beviteli vámját mérsékli. Ez a mérséklés kiterjed a gyümölcs- és főzelékfélékre, borra, konzervekre, szalámira, csokoládégyártmányokra, len-, kender- és jutaárakra, butorokra, cserépedényekre, vasárakra és még több ipari cikkekre. A mérsékelt vámtarifátételek a kereskedelmi és iparkamaránál 6590. számra való hivatkozással megtudhatók.

— A kedvelt és mindig bevált *Cleopatra*-crème, puder és szappan *békebell* minőségben *MELTZER* *EMIL* drogériájában kaphatók.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1927. évi július hó 20-tól augusztus hó 5-ig. **Születések:** Acél Ilona Aranka, Vörös István, Tomázy Lajos Károly, Nagy Lajos Antal, Illés Zoltán János, Marosi Ferenc József, Bellán Etelka, Herner Balázs Ágnes. **Házasságkötés:** nem volt. **Halálozások:** Makai Katalin 1 hónapos, Trunk Márton 10 hónapos, Sirok Mária 26 éves, Mutávsics Erzsébet 19 éves.

Felelősszerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

Lakatos segédet és tanoncot

felvesz

Schneider Sebestyén

lakatos mester.



Fényképezeti gépek,
lemezek, filmek, papírok és az
összes fényképezeti kellékek
nagy választékban, gyári árak-
ban. — A Zeiss-Icon (ezelőtt
Ica) dresdni és a Gewaert
belgiumi gyárak lerakata.

MELTZER EMIL
drogeria az arany kereszthez.
Telefon 128.

1927. évi 1384. vht. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszéknek 1926. évi P. 4654/32. számú végzése következtében dr. Német István csődtömeggondnok mohácsi ügyvéd által képviselt közadós Gottdiener Samu csődtömegéhez tartozó és az 1927. évi január hó 28-án felvett csődleltár alkalmával összeirt 3255 P 94 fillér becserkékű ingóságok u. m. különféle rőfös-, rövid-, fűszerárak, zongora és butorneműek nyilvános árverésen eladatnak.

Csődletár dr. Német István ügyvédnél (Mohács, Kossuth Lajos utca) áttekinthető.

Mely árverésnek a pécsi kir. törvényszéknek, mint csődbíróságnak 1926. évi P. 4654/32. számú végzése folytán Duna-szekcsőn, Csatorna-utca 857. hsz. alatt leendő megtartására 1927. évi augusztus hó 12. napjának délután 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg-többet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Mohács, 1927. évi július hó 28. napján.

KANYÓ BÉLA
kir. bírósági végrehajtó.

HALÁSZ LÁSZLÓ

rőfös-, uri- és női-divatáruháza és készruha raktára

Mohács

TELEFON 110. Horthy Miklós ut 40. TELEFON 110.

Értesitem az igentisztelt vevőimet és vásárló közön-séget, hogy fűszeráru raktáram átadása folytán, az eddig raktáron tartott

**férfi-, fiu- és gyermekruhák, rőfösárak
és női felöltők**

raktárát kibővítettem s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy dúsabb választékkal lehetek a mélyentisztelt közönség szolgálatára.

Mint eddig is, úgy továbbra is főtörekvésem vevőimet a lehető legjobban, olcsó árak mellett kiszolgálni, miért is kérem a további szives bizal nat

Kiváló tisztelettel

HALÁSZ LÁSZLÓ

Minden leány, asszony és férfi

csak **Pannónia sört** iszik,

mert

a **Pannónia sör** a legegészségesebb,

a **Pannónia sör** a legüditőbb

a **Pannónia sör** erőt ad.

Nem szidja meg az asszony,

ha a **Pannónia sör** marasztalta valahol s

ha **Pannónia sört** tart néhány

üveggel az ő számára is itthon.

KAPHATÓ:

**minden vendéglőben és fűszer-
kereskedésben.**

☞ Mohácsi képvisellete:

Lettnigg Alajosnál

Telefon szám: 65.

ZSUZSITS ANDRÁS hitelirodája

Szentháromság-utca 1. sz. (régi városháza.)

Folyósít: hosszulejáratu, törlesztéses kölcsönöket

8.8% kamattal 100%-os kifizetéssel.

Rövid lejáratu kölcsönöket váltóra és kötelezvényre

9—12% kamattal

1, 5, 10, 15 és 20 éves kölcsönök.

Előzetes költség nincs!

Dijtalan felvilágosítás minden kölcsön ügyben.

Piszkurái gazdaságban
nemesített vetőmag-buza
nagyobb mennyiségben eladó.
Érdeklődőknek felvilágosítással
szolgál

a Mohácsi Takarékpénztár.

Jó házból való fiu

tanoncnak felvétetik
Bezeredy mechanikus.

Baranyavármegye alispánjától.

8406. szám.

alisp. 1927.

Pályázati hirdetmény.

A Mohács r. t. városnál
lemondás folytán megürese-
dett és a r. t. város képví-
selőtestülete által választás
utján betöltendő, a IX. fizetési
osztály 3. fokozatába sorozott

árvaszéki ülnöki

állásra, valamint az ezen áll-
lásnak esetleg fokozatos elő-
léptetés útján leendő betöl-
tése esetén megüresedő egyéb
állásokra ezennel pályázatot
hirdetek.

A pályázók az 1912. évi
LVIII. t. c. 22. §-ában előir-
takhoz képest magyar állam-
polgárságukat és ugy ezen
t. c.-ben, mint az 1883. évi
I. t. c.-ben körülírt elméleti
képzettségüket és alkalmaz-
hatóságukat, valamint eddigi
alkalmaztatásukat, illetve elő-
életüket és mindazok, akik
jelenleg közszolgálatban nem
állanak különösen is a for-
radalmak és az ellenséges
megszállások ideje alatt tanu-
sított magatartásukat igazolni
tartoznak.

A fentebbieket igazoló ok-
mányokkal, valamint a pá-
lyázók születési anyakönyvi
kivonataival felszerelendő pá-
lyázati kérvények Mohács r.
t. város polgármestere útján
hozzám — és pedig a köz-
hivatali szolgálatban állók
részéről hivatali főnökeik, a
közhivatali szolgálatban nem
állók részéről pedig lakóhelyük
törvényhatóságának első tisz-
viselője útján — legkésőbb
a folyó év augusztus havának
30. napjáig írásban nyujtan-
dók be. Később érkező kér-
vények figyelembe vehetők
nem lesznek.

A választás napjának ki-
tűzése iránt külön fogok in-
tézkedni.

Pécsett, 1927. évi július
hó 26-án.

Fischer Béla
alispán.

**Gyorsan,
olcsón,
folyósít kölcsönöket
ZSUZSITS hitelirodája
(régí városháza.)**

HÁROM KAPTÁR MÉH

ELADÓ, KIÉPÍTETT KERETEKSEL.

Cím:

a Zsuzsits tőzsdében
és a kiadóhivatalban.

Mohácsi Önkéntes Tűzoltóegylet.

5—v. ü. 1927.

Versenyárgyalási hirdetés.

A Mohácsi Önkéntes Tűzoltóegylet választmányának fenti számú határozata alapján a lak-tanya udvarán épült mászóház

tűztoronyá

való átépítési munkálatainak biz-tosítására

versenyárgyalást

hirdetünk.

Ajánlatok csak az összes mun-kálatokra tehetők.

Az ajánlatok „Ajánlat a tűz-torony építési munkálataira“ felirással ellátott és lezárt boríték-ban 1927. évi augusztus hó 14-én délelőtt 10 óráig a tűzoltó lak-tanyán laktanya parancsnoknál adandók be.

A részletes pályázati feltételek a laktanyán tekinthetők meg.

Mohács, 1927. augusztus 5.

Pakusz Károly titkár.
Schmidt Lajos elnök.

Vendéglő áthelyezés!

Van szerencsénk a mélyen tisz-telt közönséget értesíteni, hogy Szent János utca 2. sz. alatti

vendéglőnket

e hó 3-án Szentháromság-u. 42. sz. alá (Tarján Jenő féle házba Molnár jéggyár mellett) helyez-tük át. Hideg és meleg ételek kaphatók. Kérjük a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

Woczet nővérek.

Tisza István utca 9. számú

H Á Z

— 2 szoba, 2 konyha és kamra — eladó.

Érdeklődni lehet

Bubreg Antalnénál

Bakács-utca 32. sz.

Borbély üzlet

tíz éve fennáll, eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

ELADÓ

egy ágy, egy éjjeli szekrény és egy sodrony ágy betét, egy ebédlő szekrény és egy könyv-szekrény.

Cím a kiadóhivatalban.

SCHLITZER EMIL

kocsigyártó, szijgyártó, nyerges, kárpitos és fényező

Mohács, Horthy Miklós ut és Árok-utca sarok.

Vállal, készít és állandóan raktáron tart e szakmákba vágó kész munkát elsőrendű kivitelben és olesó árban.

Ugyanott jó házból való 2 fiu tanonc felvétetik.

Kereskedők, iparosok figyelmébe!

Ne mázolja
hirdetéseit, használjon

TIP=BETÜT!

nem lesz többé festékes a keze, nincs szüksége rajzolóra, bélyeg ragasztani mindenki tud. A folytatólagosan leszakítható „TIP-BÉLYEGBETÜK“ egyszerű egymásután való ragasztása által papíron, kartonon, fatáblán, ablakon, kirakatain, üzletében stb. mindenki sajátkezűleg készíthet legszebb kirakati és más feliratokat, árjelzéseket.

Kapható három féle

nagyság-
ban

FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papírkereskedésében, MOHÁCS.

ÉRTESÍTÉS!

Értesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy Horthy Miklós ut 40. szám alatt fűszer-, csemege- és rövidáru üzletet

nyitottam, melyben e szakmába vágó összes cikkeket állandóan raktáron fogom tartani, miért is kérem a mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

ERDŐS GYULA.

Kézimunka üzlet.

Szentháromság-utca 1. (Régí városháza.)

Modern előnyömda

Gouvré	Gépkötés	Plissé	Géphímzés
Csoda plissé	Ájourózás	Kézi filé	Gobelinek

Kézimunka kellékek. Menyasszonyi kelengyék ki-hímzése. Koszoruk, fátolok és művirágok.
Rövid és szövött áru.
Szíves pártfogást kér

Breuer Dezsóné.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém az igen tisztelt vevőközönséget értesi-teni, hogy e hó, azaz augusztus hó 10-én Felső-Dunasor 19. számú házamban, mint eddig is

fűszer- és vasáru kereskedést

megnyitom. Szolid s pontos kiszolgálás, miért is kérem az igen tisztelt vevőközönség szíves pártfogását.

Mély tisztelettel

Vörös Antal

kereskedő

volt Lándesz-féle ház.

Telefonszám 82.

Értesítés.

Tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy Mohácson, Báró Eötvös-utca 24. sz. alatt (Iparoskör mellett)

kelme és selyemműfestő és vegyészeti ruhatisztító intézetet nyitottam,

hol elvállalok minden e szakmába vágó festést, ugymint mindennéven nevezendő selymet, szövetet és pamutot, gyapju és pamut fonalat minden elképzelhető színben. Ugy-szintén tisztítok vegyileg férfi, női ruhákat, terítőket, sző-nyegeket stb., stb.

Egyben értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a tisztítandó és festendő ruhákat Govnik gőzmosodában is leadhatják.

Szíves pártfogást kérve maradtam tisztelettel

KOLEP GYULA vegytisztító és kelmefestő.

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

Buza	26.50 P
Zab	16— P
Rezs	24.— P
Tengeri morzsolt	24.— P
Sörárpa	23.— P
Bab	17.— P

**Mezőgazdasági és Iparbank
részvényt veszek.**

Cím a kiadóhivatalban.

Uj Fiat kiskocsimmal

autófuvarokatmélyen leszállított km. díj
mellett vállalom.**Varga Ferenc.**

Telefon 103.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA“ szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefon 114.**Ajándékát**

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETINagy raktár: arany, ezüst függők,
láncok, karkötők, gyűrűkben.
Ezüst és Alpaca ridikül, ciga-
retta szelencék, sétabot, evőesz-
köz, dísztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vézés és köfog-
lalás készül.**Üzletáthelyezés.**Van szerencsém a mélyen tisztelt
közönség szives tudomására
adni, hogy üzletemet**az Ó-városház lépcsületébe,**a Korona-szállodával szemben
helyeztem át.A mélyen tisztelt közönség to-
vábbi szives pártfogását kérve,
vagyok

kiváló tisztelettel:

Bezeredy István

mechanikus.

Egy jó minőségű
Copy Of Stradiwarius
Leipzig
gyártmányu**FELES HEGEDŰ**eladó. Megtekinthető
a kiadóhivatalban.**Irodai alkalmazást**keres a délelőtti órákra 7—1-ig
férfi.

Cím a kiadóhivatalban.

Üzlet áthelyezés!Van szerencsém mélyen tisztelt vevőim tudomására
adni, hogy**üzletemet a Király ut és Vörösmarty-u. sarkára**(Schmidt gyógyszerfárral szemben) helyeztem át, ahol a
legujabb női és férfi angol és francia ujdonságokból állandó
nagy raktárt tartok és ezeket a legjutányosabb áron adom.**ROSENTHAL LAJOS**

rőfős- és divatárkereskedő.

Telefon 111. sz.

Telefon 111. sz.

Áthelyeztetett a buzatéren most épült új városházába**Olcsó pénzkölcsön!**Földre törlesztéses kölcsön (hosszu pénz) a felvett összeg
mindenkor visszafizethető: évi kamat 7.5%-ra,Házra és házrészre, mely összeg mindenkor visszafizethető
évi kamat 10%-tól, földre 9%-tól,Oly földre és házra, melynek Dárdán van a telekkönyve
évi kamat 12%-tól,

Továbbá pénzt azonnal folyósítok váltóra és értékpapírokra.

PAUER EMIL hitelvállalata

MOHÁCS, Király-ut új városháza

Witt József vaskereskedéssel szemben.

KLEIN JENŐ Kereskedelmi és Hitelirodája

Mohács. Telefon 101.

Király-utca 17. Újvárosház hátsó bejáratával szemben.

Hitelesztály.Hosszulejáratu törlesztéses kölcsönök
ingatlanokra
Váltó kölcsönök azonnali folyósításra.
Váltó kölcsönök betáblázásra.**Közvetítési osztály.**Házak vétele és eladása.
Lakás bérlet és bérbeadások.
Mindennemű helyiség bérlet és bérbe-
adások.**KÉPVISELETEK.**

Írógép és mindennemű írógép kellékek.

Következő képviselők kizárólag viszonteladókát érdeklík:

Cukorka, csokoládé, kötött-szövött, rövidáru, D. M. C. áru, cernák, pamutok, rum,
konyak, likőr, hagyma, paprika, gyékényáru, dohányzó cikkek, cipőkrém, szappan stb.

Házak nagy választékban kaphatók.

Keresek megbízóim részére családi és üzletházakat.

Üzlethelyiségek kaphatók.

Házak jóforgalmu üzletekkel eladók.

Saját érdekében lépjen velem érintkezésbe.

„PIRAMIS“

irodai és jelző iron.

Papír, bőrre, üvegre, vászonra, fára, fémre, kőre
stb. kitörülhetetlen írás. Kapható minden színben**FRIDRICH OSZKÁR**

könyvkereskedésében

MOHÁCS.

FRIDRICH OSZKÁR KÖNYVNYOMDÁJA, MOHÁCS.

Vagon tételben érkeztekdunsztos, uborkás és kocsmai
üvegek, poharak, szervizek és
porcellán edények a legolcsóbb
árak mellett kaphatók.Képeretkezések, valamint épü-
let üvegezések a legszebb és
legpontosabb kivitelben, a leg-
olcsóbb áron készülnek**Hamberger Ferencnél.**

Halló!

Halló!

Hová megy vasárnap?A legszebb kirándulólhely
ZAGG FERENC vendéglője
a szigeten, ahol**Horváth Misi zenekara**hangversenyez. (Az áradás
vize már leapadt.)Téli kocsz szükségletét már
most beszerezheti!Megérkezett hajórakomány
gázgyári prima**diókocsz****Szász és Társa**tüzifa és szénkereskedők
Báró Eötvös u. 19.

Telefon 117.

ElcserélnémPestszentlőrinci köztisztviselő
telepen levő 600 □-öl házhelye-
met, Mohácson házárt, esetleg
házhelyért.**Cseh Gyula**

Budapest, I. Atilla-utca 8. III/1.

A nemesített magvaim tisztí-
tására és kiválasztására beszerzett**SELEKTOR**megtisztító és nemesítő gépet a
gazdák rendelkezésére bocsájtom.
Az önköltségek (géphasználás,
üzemköltség stb.) ellenértéke fe-
jében 1 mm. buza után 2 kg.
buza fizetendő.Idővesztéség elkerülése végett
a gazdák az előjegyzés sorrend-
jében kerülnek a géphez.A gép a vidékre is megy,
amennyiben a tisztításra bejelent-
tett mag egy helyben legalább
1000 mm.Kivánatra üszög stb. elleni és
saját rendszerű stimuláló (a nő-
vést serkentő és a hozamot szá-
porító) csávázások.Előjegyezni lehet mindennap
(vasárnap is) 9—12 délelőtt és
2—6-ig délután Báró Eötvös-utca
(Zsidótemplom-utca) 14. sz. a
tejszarnok mellett.Figyelmeztetem, hogy a „Selek-
tor“ által végezhető tökéletes
tisztítás és kiválasztás után való
nemesítés semmiféle más géppel
(pld. rostákkal, konkolyozóval
stb.) nem érhető el.

Köszl Ottó.